
 

                        

 

 - Место Ваших нових сазнања  

Билтен 46 

                7-12.2023. 

 

Трибина о препознавању и смањивању насиља  
 

Свечана сала градске скупштине Кикинда, 30. авугус 2023.  
 
Традиционално пред сваки почетак школске године, ЦСУ Кикинда организује занимљиве трибине са 
актуелним темама, углавном за директоре школа. Овога пута, избор је пао на више него актуелну тему 
и то намењену свима који су заинтересовани. Жеља је била да осим просветних радника, значај разго-
вора о насиљу схвате и родитељи и да слободно присуствују занимљивим предавањима стручњака. На-
кон поздравих речи градоначелника Кикинде, Николе Лукача и директора ЦСУ Кикинда, Дејана Кара-
новића присутни су чули излагања психолога Бранке Граховац и Биљане Лајовић,као и искуства из 
праксе директора школе „Краљ Александар Први“ из Пожаревца, Горана Сегера.  Тема предавања 
Бранке Граховац била је „Препознајмо и победимо насиље у себи“, Биљана Лајовић је говорила на те-
му „Смањење насиља – приоритет и обавеза за све“, Горан Сегер је предавање одржао на тему 
„Насиље у школи – искуства из праксе“.  
 

 

Инструктажа за пописиваче у попису пољопривреде 2023. 
25.-29. септембар 2023. 
Како би се стекла реална слика о стању пољопривреде, сваких десет година пописују се сва породична 
пољопривредна газдинства и газдинства правних лица и предузетника на територији Републике 
Србије. Републички завод за статистику у периоду од 18. до 29. септембра, у два термина, организује 
петодневну инструктажу за пописиваче који ће бити ангажовани у Попису пољопривреде 2023. На 84 
пункта у Републици Србији, организована је инструктажа за пописиваче који ће у Попису 
пољопривреде 2023. обилазити и пописати пољопривредна газдинства и одговоре на постављена 
питања уносити директно у апликацију на лаптопу. Један од пунктова је и Кикинда и обука се 
реализује у ЦСУ Кикинда. Теренски рад пописивача трајаће од 1. октобра до 15. децембра 2023. 
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СЕМИНАРИ 

Седма конференција у организацији 
Мреже РЦ и ЦСУ Србије 
 
Врњачка Бања 9-11. октобар 2023. 

 
„Професионална подршка руководиоцима 
установа у образовању – Актуелности у 

образовном систему Републике Србије 7“ назив је 
конференције која је у организацији Мреже РЦ и 
ЦСУ Србије одржана у Врњачкој Бањи од 9. до 11. 

октобра. Конференција се сада већ традиционално 
организује за руководиоце установа образовања а 
овога пута 215 учесника пратило је 8 предавања. 

Скуп је отворила министарка просвете проф. др 
Славица Ђукић Дејановић.                                                                                                        
„Драго ми је што у нашем великом систему постоје 

одговорни директори, лидери који разумеју и 
промовишу концепт целоживотног учења, јер је то 
сигуран пут у осигурању квалитета рада установа“, 

рекла је министарка просвете проф. др Славица 
Ђукић Дејановић на отварању Седме конференције 
за директоре образовно- васпитних установа. Она 
је истакла да је концепција развоја квалитета у 

којој постоји јединство спољашњег вредновања и 
самовредновања део највећег броја савремених и 
успешних образовних система, а да смо ми део те 

заједнице. 
„Теме које ће бити реализоване на овој 
конференцији одговарају на важна питања 

праћења рада запослених, планирања, руковођења, 
обезбеђивања законитости рада установе, развоја 
сарадње са родитељима и осталим актерима. 

Будући да је за наведене процесе и активности 
највећа одговорност директора, позивам вас да у 
пуном капацитету користите поверен мандат и да 

будете пример осталим запосленима у школи. Тек 
када обезбедите да ваши развојни циљеви, постану 
циљеви највећег броја запослених у установи, 

можете сматрати да сте развили компетенције 
лидера“ навела је министарка Ђукић Дејановић . 

 

 

 
Она је посебно указала на значај лидерства у 

педагошком вођењу установе. 
„Педагошки руководилац је у фокусу пажње и 
интересовања значајног дела нашег друштва, јер су 

деца и ученици, њихова добробит и напредак, наш 
најважнији задатак“, рекла је министарка. 
Она је навела да јој је драго да што су регионални 

центри за стручно усавршавање и професионални 
развој активни у пружању стручне подршке и што 
су у оквиру своје мреже развили капацитете за 

планирање и организовање различитих облика 
стручног усавршавања и пожелела успешан рад и 
стручну дискусију. 

 
 
Превенција и заштита деце од насиља-
Могућност за бољу будућност 
 
 
21.октобар 2023.  
Акредитовани програм стручног усавршавања 133 
„Превенција и заштита деце од насиља-Могућност 
за бољу будућност» реализован је у Средњој  

школи "Вук Караџић" у Сечњу. Циљ овог програма 
је стицање знања и унапређење вештина за 
препознавање и поступање запослених у 

образовном систему у ситуацијама насиља над 
децом-у породици, школи, заједници и у 
дигиталном свету. Ауторке и реализаторке 

семинара су Дипломирани социолог Милкица 
Момчилов и дипломирани правник Александра 
Чолић , обе из кикиндског Центра за социјални 
рад. Програм је акредитовао и реалиацију 

организовао ЦСУ Кикинда. 
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СЕМИНАРИ/ПРОЈЕКТИ 

Саветовање наставника који предају на 
српском језику у Румунији 
 
13.-15. октобар 2023.  
Сада већ традиционална сарадња између ЦСУ 
Кикинда и Савеза Срба у Румунији наставила се 
Саветовањем наставника који предају на српском 
језику у Румунији, у Јешелници од 13. до 15. 
октобра. Овога пута у оквиру манифестације 
представници ЦСУ Кикинда одржали су 
предавање на тему тестирање и оцењивање 
ученика. Предавачи су били Александра Фелбаб, 
директорица ОШ «Глигорије Попов» из Руског 
Села и Лидија Стефановић, дипломирани педагог у 
истој школи. Предавању је присуствовало више од 
40 учесника из установа у Румунији у којима се 
настава одвија и на српском језику. Сусрети са 
колегама из Србије увек су значајни и због размене 
искустава али и очувања и неговања живе речи на 
српском језику. Посредник између ЦСУ Кикинда и 
организатора Саветовања читав низ година је, на 
обострано задовољство, Вера  
 

 
Жупунски, учитељица из темишварске гимназије 
«Доситеј Обрадовић». Организацији Саветовања 
својим ангажовањем и присуством помогли су 
Савез Срба у Румунији и Огњан Крстић, посланик 
Савеза Срба у Парламенту Румуније, Јанко 
Губаниј, саветник Одељења за мањине при 
Министарству просвте, просветни инспектори Ана 
Филка и Жељко Станков, директорка гимназије 
«Доситеј Обрадовић», Сања Стојков и њена 
заменица Славица Мандру.  

Округли сто за супервизоре 
 
20. децембар 2023. 
Округли сто намењен супервизорима Центара за 
социјални рад прве групе АП Војводине, одржан је 
у ЦСУ Кикинда. Говорило се о начину интервјуа 
са дететом, жртвом сексуалног злостављања, пре-
зентовани су радови и приказани случајеви из 
праксе. 
 

О плану стручног усавршавања 
 
Редован састанак са представницима образовних 

установа у граду, одржан је у ЦСУ Кикинда. Ди-
ректор Дејан Карановић и саветница за стручно 
усавршавање Гордана Булатовић, предочили су 

присутнима које су могућности у току школске го-
дине и затражили повратну информацију о потре-

бама и жељама за сталним стручним усавршаањем. 
Присутни су имали прилику и да  се упознају са 

прегледом прошлогодишњег рада и присуства 
наставника. План реализације семинара прави се 
на основу буџета и стварних потреба запослених.  

Могућности за унапређивање сарадње и 
тимског рада у установи 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
18. новембар 2023. 
У организацији ЦСУ Кикинда, у Пољопривредној 
школи са домом ученика у Бачкој Тополи, 
реализован је семинар 101 «Могућности за 
унапређивање сарадње и тимског рада у 
установи». Циљ семинара је унапређивање 
комуникацијских вештина, сарадњe и тимског рад 
запослених, компетенција за остваривање 
стандарда и исхода образовно васпитног рада. 
Реализатори су Милан Бојанић и Јована Милићев 
Радишић, обоје из Зрењанина, сарадници ЦСУ 
Кикинда. Учесници су остварили 8 бодова за 
стручно усавршавање. 
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Семинари/пројекти 

Реализација акредитованог п 
рограма 167 
 
4. новембар 2023. 
У ЦСУ Кикинда је реализован акредитовани 
програм стручног усавршавања у образовању са 

каталошким бројем 167 «Родитељ – сарадник у 
превенцији, препознавању, откривању и сузбијању 
насиља и дискриминације у васпитно-образовним 

и образовно-васпитним установама». Реализаторке 

програма су Неда Богојевић Прековић и Зорица 
Поповић,  из Крагујеваца. Општи циљеви су 

подизање и јачање професионалних капацитета 
запослених у школи/установи за укључивање 
родитеља у области превенције, препознавања, 

откривања и сузбијање насиља, дискриминације, 
злостављања и занемаривања деце и ученика. 
Акредитацију овог програма подржао је ЦСУ 

Кикинда а полазници су остварили 8 бодова за 
стручно усавршавање.  

Унапређивање наставничке праксе на 
основу резултата самовредновања 
наставе и учења 
 
20. октобар 2023. Наталинци 
Акредитовани програм стручног усавршавања 755 
«Унапређивање наставничке праксе на основу 
резултата самовредновања наставе и учења» у 
организацији ЦСУ Кикинда, реализован је у ОШ 
"Милан Благојевић" у Наталинцима. Циљ 
семинара је развијање културе самопроцене 
квалитета остваривања наставе и учења. Аутори 
овог програма сталног стручног усавршавања су 

Зоран Сретеновић, Зорица Николић и Валентина 
Грбић из Крагујевца. 

Како помоћи детету да превазиђе кризне 
животне ситуације 
 
25. новембар 2023. 
Акредитовани програм стручног усавршавања 71 
„Како помоћи детету да превазиђе кризне животне 

ситуације» реализован је у ШОСОВ "Братство" у 
Бечеју у  организацији ЦСУ Кикинда. 
Реализаторке су Бранка Граховац, магистар наука, 

предшколска установа „Драгољуб Удицки“  

 

Кикинда и Марија Белензада, Мастер, Пројекат 
„Инклузивно предшколско васпитање и 

образовање» Београд. Циљ семинара је оспособити 
просветне раднике за препознавање и помоћ деци 
у кризним животним ситуацијама помоћу вештина 

емпатијске комуникације. Вежбање саосећајне 
комуникације изражавањем емоција и потреба 
карактеристичним за кризне животне ситуације. 

Реализација пројекта  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

У ЦСУ Кикинда је реализован „Кикод клуб“, пројекат који је 
финансирао Покрајински секретаријат  

 

за образовање, прописе, управу и националне ма-
њине -националне заједнице и то по шести пут. 
Циљ пројекта „Пролећни камп клуб“  је организо-
вано и стручно вођено слободно време ученика у 
ваннаставном периоду. Квалитетно осмишљавање 
времена и организација активности за ученике 
кроз  упознавање онлајн ресурса на лак и забаван 
начин.  
Радионице су реализоване са ученицима кикинд-
ских основних школа и Економско-трговинске 
школе у Кикинди. т“. Коришћењем онлајн ресур-
са, ученици су заједно са професорима Тањом Ра-
дованом и Арпадом Пастором дизајнирали плака-
те на задате теме кроз које су развијали своју са-
мосталност и креативност.  
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АКТИВНОСТИ/ПРОЈЕКТИ/ОБУКЕ/НАУЧНИ КЛУБ ЦСУ КИКИНДА 

Посета студенткиња ЦСУ Кикинда 
 
19.10.2023. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Студенткиње треће године смера Струковни 
васпитач деце предшколског узраста ВШССВ у 
Кикинди, посетиле су Парк науке и Научни клуб 
ЦСУ Кикинда. Др Данијела Радловић Чубрило, 
професорка методике активности упознавања око-
лине организовала је ову посету како би се будуће 
васпитачице упознале са могућностима приближа-
вања науке најмлађима управо кроз активности у 
Научном клубу и Парку науке. Гордана Трнић И-
личић и Гордана Булатовић, из ЦСУ Кикинда, 
представиле су експонате и идеја за организовање 
часова у простору ЦСУ Кикинда у циљу прибли-
жавања науке овом узрасту.  

Промоција науке у НК ЦСУ Кикинда 
 
На Јавном позиву ЦПН, ЦСУ Кикинда добио је 

средства у износу од 230 хиљада динара за 9 про-
јеката и 31 реализацију програма „Научници и у-
метници“. Годишњи програм Научног клуба ЦСУ 

Кикинда биће реализован у периоду септембар 
2023. до септембра 2024. године, а циљ програма 
„Научници и уметници“ је промоција и популари-

зација науке, намењен је свим узрасним категори-
јама, заинтересовани суграђани имаће прилику да 
се упознају са ликом и делом Милутина Миланко-

вића, Јосифа Пачића, Николе Тесле, Јована Цвији-
ћа и др. За реализацију пројекта „Погледај око 
себе свуда је –ЕНЕРГИЈА“, ауторке Милене 

Живковић, одобрена су средства од 96.000 

динара. Овај програм намењен је средњошколцима 
а даће одговор на питање где се све налази 

енергија кроз огледе и експерименте. 

У свету робота 
 
13. новембар 2023. 
У склопу пројекта који је финансирала Јетел фон-
дација а опрему обезбедио ЦПН, у Научном клубу 
ЦСУ Кикинда, реализована је радионица „У свету 
робота“. За ученике петог разреда ОШ „Свети Са-
ва“, професор Дејан Лазић одржао је кратко преда 

 
 
вање о роботима а затим су ученици имали прили-
ку да саставе паметан ауто и покрену га тако што 
су програмирали да се креће у различитим смеро-
вима, обилази препреке, креће се по задатим лини-
јама. Учесници радионице на овај начин упознају 
нове технологије и упознају чари програмирања у 
свету робота. 
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ОБУКЕ ЈУ/АКТИВНОСТИ/ПРОЈЕКТИ  

Локална самоуправа за 21. век 
 
1.новембар 2023. 
У оквиру пројекта „Локална самоуправа за 21. 

век“, који подржава Влада Швајцарске, одржана је 
обука у ЦСУ Кикинда. Реализатори обуке су били 
Дијана Илић Зоговић и Синиша Барјактаревић а 

тема је коришећење пословно-информационог 
система ЈЛС, док су полазници били запослени у 
јавној управи из окружења. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E – Архив и Архивска грађа 
 
30. новембар 2023. 
У организацији ЦСУ Кикинда за запослене у шко-
лама и јавном сектору, одржана је радионица „Е-
архив и архивска грађа“. Од 1. јануара наредне го-
дине почиње са радом Е- архив и потребно је да 
сви ускладе интерна правна акта са важећим зако-
ном као и да се припреме за упис у образац архив-
ске књиге. Предавач је била Ана Ђелић Здравко-
вић, акредитовани едукатор НАЈУ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Стручно усавршавање државних 
службеника у државним органима 
 
15. новембар 2023. 
У овкиру програма континуираног стручног 
усавршавања државних службеника у државним 
органима,  у ЦСУ Кикинда је одржана обука 
«Асертивна комуникација». Програм је 
акредитовала Национална академија за јавну 
управу а реализаторка обуке је била мр Биљана 
Веселиновић док су полазници обуке  запослени у 
локалној управи. 
 

Родна равноправност и родно одговорно 
буџетирање 
 
20. октобар 2023.  
У ЦСУ Кикинда, организовано је предавање 
„Родна равноправност и родно одговорно буџети-

рање“. Предавање је било намењено представни-
цима локалне самоуправе и школа а било је речи о 
основним појмовима у области родне равноправ-

ности и родно одговорног буџетирања. Предавачи 
су представници Семинара Србије. 

Предавања за тренере 
31.октобар 2023. 
У организацији Спортског савеза Кикинде у ЦСУ 
Кикинда су одржана предавања за тренере. Теме  

 

едукативних предавања су била „Борба против 
допинга у спорту“ и „Дијагностика у спорту“. 
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Активности /пројекти 

Реализација трибине у Тителу 
 
27. октобар 2023. 
Акредитовани стручни скуп 904 «Конфликти у 

породици и поремећаји понашања ученика у 
школском окружењу», реализован је у ОШ 
"Светозар Милетић"  у Тителу. Реализаторке су 

магистар дефектолошких наука Татјана Божић  и 
дипломирани педагог Данијела Ивановски , из 
Панчева. Циљ скупа је унапређивање педагошких и 

психолошких знања запослених у образовно-
васпитним установама у раду са ученицима који 
испољавају поремећаје у понашању и сарадња са 
њиховим породицама. Акредитацију скупа је 

подржао ЦСУ Кикинда. 

Реализација трибине у Бабушници 
29. новембар 2023. 
Акредитовани стручни скуп 904 «Конфликти у 
породици и поремећаји понашања ученика у 
школском окружењу», реализован је у ОШ "Деспот 

Стефан Лазаревић"  у Бабушници . Реализаторке су 
магистар дефектолошких наука Татјана Божић  и 
дипломирани педагог Данијела Ивановски , из 
Панчева. Циљ скупа је унапређивање педагошких и 
психолошких знања запослених у образовно-
васпитним установама у раду са ученицима који 
испољавају поремећаје у понашању и сарадња са 
њиховим породицама. Акредитацију скупа је 
подржао ЦСУ Кикинда. 
 

 

Сова прати моду 
15. новембар 2023. 
У оквиру манифестације Совембар, која се одржава 
у Кикинди у част сова, Центар за стручно усаврша-
вање  организовао је радионицу „Сова прати моду“. 
Ауторка и реализаторка ове занимљиве радионице 
је профеорица биологије Видица Штетин а учесни-
ци су овога пута били ученици другог разреда ОШ 
„Вука Караџић“ са учитељицом Десанком Ристић. 
Деци је на занимљив начин представљен живот сова 
а затим су правили брошеве од еко коже у облику 
сове.  
 
ЦСУ Кикинда у оквиру манифестације Совембар 
организовао је ликовни конкурс „СОВА УШАРА 
РЕДОВАН ГОСТ НАШЕГ ГРАДА“. Награђени су 
појединачни радови као и колекције радова.  

ТАДИЈА МАЛОГАЈСКИ ВРТИЋ „БАМБИ“ 
ВАСПИТАЧ: МИРОСЛАВА ТРИФУНАЦ 

УНА РАЦКОВ БРТИЋ „ПЛАВИ ЧУПЕРАК“ 
ВАСПИТАЧИ: СОЊА КИШ И МИЛАН ВА-
ШАЛИЋ 

СТАША БУБУЉ ВРТИЋ „КОЛИБРИ“ ВАСПИ-
ТАЧИ: БРАНИСЛАВА ВЕЛЕМИРОВ И ЈО-
ВАНА ЈОВАНОВИЋ 

АЛЕКСЕЈ СТАНАЋЕВ ВРТИЋ „ПЧЕЛИЦА“ 
ВАСПИТАЧ: РАДМИЛА ХОМАНОВ 

МАРСЕЛ КАЛАЊОШ ОШ „ 6. ОКТОБАР“ ДЕ-
ФЕКТОЛОГ: ВЕСНА ВЛАЈКОВ 

СТЕФАН СТАЈИЋ ВРТИЋ „КОЛИБРИ“ 
ВАСПИТАЧИ: БРАНИСЛАВА ВЕЛЕМИ-
РОВ И ЈОВАНА ЈОВАНОВИЋ  

 
МИЛОШ ШУГИЋ ВРТИЋ „МИКИ“ ВАСПИ-

ТАЧИ: ВЕСНА РОМАКОВ И СИЛВИЈА 
СИЛИ 

МИРНА Божић ВРТИЋ „ЛАСТАВИЦА“ 
ВАСПИТАЧ: ГОРДАНА ГРМУША 

ЈАКША ЈОВАНОВИЋ ВРТИЋ КОЛИБРИ 
ВАСПИТАЧИ: БРАНИСЛАВА ГРУЈИЋ И 
АЛЕКСАНДРА ФЕЛБАБ 

МИТРА ПЕРИЗ ВРТИЋ „КОЛИБРИ“ ВАСПИ-
ТАЧИ СВЕТЛАНА МИЛИЋ И ПРЕДРАГ 
ПОПОВИЋ 

ЗА КОЛЕКЦИЈЕ РАДОВА ПОХВАЉУЈУ СЕ: 
Васпитачи: Тијана Палатинуш и Тијана Францу-

ски вртић „Колибри“ Кикинда 
Васпитачи: Драгослав Танацков и Мирјана Ста-

нишић вртић „Мики“ Кикинда 
Васпитач: Јасмина Демић вртић „Пчелица“ Ки-

кинда 
 

Малац генијалац Кикинда 
 
23. децембар 2023. 
Центар за едукацију „Малац генијалац“  одржао је 
такмичење у простору ЦСУ Кикинда. Учествовали 
су ученици ове школе из Кикинде и Сенте. Такми-
чење је било у више категорија, у зависности од 

програма који похађају и састојало се од писменог  
и усменог дела а подразумевало се  ментало рачуна-
ње. Такмичење је било веома успешно. 
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ЦСУ КИКИНДА, Немањина 23, 23300 Кикинда 

Тел: 0230/404-830; email: csukikinda@gmail.com; web: www.csu.rs 

Билтен припремила и уредила Гордана Булатовић 

Фотографије власништво ЦСУ Кикинда 

Није знање знати, већ је знање, знање дати! 

 

 

 

 
Значај и дела Милутина Миланковића 
 
6. новембар 2023. 
 
О значају и делу великог научника, Милутина Ми-
ланковића, учесници радионице у Научном клубу 
ЦСУ Кикинда, сазнали су кроз занимљиве актив-
ности. Радионицу „Значај и дела Милутина Ми-
ланковића“, осмислио је и водио професор геогра-
фије Мирослав Грујић а реализована је уз финан-
сијску подршку Центра за промоцију науке у 
оквиру Јавног позива 2023. Ученици петог разреда 
ОШ „Свети Сава“ одгледали су кратак филм као 
увод о животу научника, презентација је била 
посвећена најважнијим научним радовима.  

 
 

Како би се повезали подаци уследио је квиз и ра-
дионица прављења глобуса од материјала који су 
добили од предавача.  
 

Недеља истраживача у Кикинди, у орга-
низацији ЦПН и ЦСУ Кикинда,  
25. до 29. септембра 2023. године. 
 
Из Кикинде у свет науке и уметности, Мирослав 
Грујић 
 
Путовање кроз време, Јелена Гаврилов и Елеонора 
Волаш Цибула 
 

Музика у светлости науке, Николина Сувјџић и 
Олга Мандић 
Забавна археологија – посуђе из праисторије, Дра-
ган Киурски, Катарина Драгин и Лидија Милаши-
новић 
Небеска лудаја, Милан Вашалић, Соња Киш и Да-
ниела Абази 
Истражи дугу,  Јелена Вукобрат 
Илустрацијом до изума- Сања Бикић 
 


